



蓝天白云生态美(资料图) 牛红雨 摄

『汝州蓝』为『绿水青山』添底气

2023年,我市牢固树立“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念,将打好污染防治攻坚战作为一项重大政治任务和造福当前、泽被后世的民心工程来抓,做好绿色发展“大文章”,人民群众的获得感、幸福感和安全感不断提升。

据平顶山市生态环境局汝州分局数据显示,截至2023年12月28日,2023年汝州市优良天数为282天,PM10浓度为70微克/立方米;PM2.5浓度为39微克/立方米,同比减少5微克/立方米。大气环境质量PM10浓度、PM2.5浓度和优良天数“两降一增”。2023年1月至11月份北汝河出境断面水质达标率100%,预计全年出境断面水质总体达到III类标准。城市集中式饮用水源地水质达标率达到100%,全市土壤和地下水环境质量总体保持稳定。

2023年,平顶山市生态环境局汝州分局深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实省、平顶山市生态环境系统和汝州市委市政府决策部署,在市环委会成员单位的共同努力下,突出精准、科学、依法治污,深入开展污染防治攻坚战,全力推动各项工作取得新进展、重点领域工作取得新成就。

2023年,我市坚持目标导向,紧盯大气、水、土壤各项年度目标任务,开展了秋冬季大气污染防治、夏季臭氧与PM2.5污染协同控制、重点区域污染管控工作;组织开展了汝州市大气污染防治集中攻坚提升工作会议和汝州市大气污染防治集中攻坚提升推进会等,建立奖惩机制,围绕重点环境问题整治、工业企业大气污染治理提升和社会面源污染综合整治等3个领域,分阶段分类别开展为期90天的大气污染防治集中攻坚提升行动;定期召开生态环境保护工作例会,扎实安排全市每月污染防治攻坚重点工作,通过开展环保观摩活动、月排名制度,督促环委会成员单位严格履行行业监管、属地管理责任。针对环境突出问题,市级主要领导累计指挥督导30多人次,市环委办联合市纪委、市委市政府督查局按照各单位职责分工,结合当前全市重大环保问题、涉生态环境问题等开展常态化督导检查,助力全市污染防治集中攻坚提升行动取得实效。

2023年,我市通过加密北汝河水质监测,严格监管污水处理厂,排查北汝河沿线污染源;督促石庄、城东和产业集聚区污水处理厂加快提标改造项目建设;开展河湖“清四乱”常态化工作等,改善北汝河断面水质,确保北汝河出境断面水质达到III类标准。分类分级加强排污企业、危险废物处理处置活动监管,持续推进固体废物源头减量化、循环利用资源化处理和处置无害化,确保建设用地安全利用率达到100%。

同时,我市还全力推动乡镇政府驻地生活污水处理设施建设及提标改造工作,深入开展农村生活污水治理、饮用水水源地治理、农村环境综合整治,尽快补齐农村环境治理短板。统筹抓好中央和省环保督察发现问题整改、涉环保群众反映问题处置、年度生态环保重点任务落实等工作,对照问题清单,逐一整改,确保在重点治理上取得新突破。

“展望2024,我们将认真学习贯彻党的二十大精神,乘势而上启新程,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,圆满完成各项目标任务。”平顶山市生态环境局汝州分局相关负责人表示,2024年,该局将继续围绕深入打好污染防治攻坚战中心任务,坚持方向不变、力度不减,针对影响生态环境质量的突出问题和薄弱环节,科学制定今年污染防治攻坚战实施方案,分区域、分行业、分领域、分污染源对症下药,实施精细化管理。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博

水润万家惠民生

——市自来水有限公司高质量发展工作综述

水是生命之源、生产之要、生态之基,是经济社会发展和国家繁荣富强的重要支撑和基础保障。

近年来,市自来水发展有限公司在市委、市政府及城乡和住房建设局党组的坚强领导下,以“优质服务、保障供水”为宗旨,紧紧围绕全年目标任务,把切实解决群众用水问题作为切入点,优化供水营商环境,加大老旧供水管网改造力度,合理进行一、二、三水厂供水调度,加强智慧水务建设,积极发展新用户、强化供水水质检测,全力做好供水一体化改革,确保城区安全供水。

2023年以来,该公司对照优化营商环境所承担的具体目标任务,积极采取措施,在用户用水报装、更名过户上精简办理流程,在供水服务上公开服务承诺,在用户缴费、投诉上拓宽渠道,优化“一站式”服务水平,以“6862755”24小时供水热线为依托,与“12345”政务服务便民热线相融合,打造中心城区“15分钟

服务圈,让用户真正享受到“家门口”的服务。优化获得用水环节、时限,精简报装材料,实行容缺受理材料,规范用水接入费用,实现用户接水零成本。用户报装一般采用线上报装,获得用水优化为1个环节,0.5个工作日。完善智慧水务平台,实现供水业务线上办理。提供前置供水服务,在企业用水前,提前告知施工企业管道位置、口径及该供水区域主管道供水压力等参数,对接接水方案,在用户自愿委托的前提下协同其他有关职能部门协助用户准备用水接入工程行政审批所需技术资料,随时为企业提供优质售后服务。精简审批流程,将用水报装系统接入市工程建设项目审批平台,实现用水报装外线工程与工程项目建设并联审批。做好停水公告发布,完善供水应急预案,实施欠费不停供等措施,确保安全供水。在供水可靠性上做实功夫,确保供水水压、供水水质合格,使我市的获得用水营商环境得到进一步改善。

同时,该公司加大对城区老旧供水管网改造及供水设施的日常巡查保养力度,采取措施,减少公共供水管网漏损,完成数字化管理中心下达的各类维修任务,确保供水设施安全。对老城区的老旧供水管网逐步改造,主要对安国路、望嵩新村、地母庙街、万寿街、塔寺综合楼、兴发小区等供水管道进行改造。对管网实行分区计量,将全市公共供水覆盖范围内的居民小区、街道按照管网分布划分为88个独立区域,目前已经对17个区域加装观察总表,实施分区计量。根据供水压力分布,在城市供水管网上安装17个压力表,通过公司智慧水务平台可以实时掌握城市供水压力,一旦有异常情况出现,立即进行管网巡查,查找问题,杜绝跑冒滴漏。加强城市供水管网管理,定期对市区供水阀门进行保养,对供水管网进行巡查。2023年,市自来水发展有限公司共维修漏点310处,更换维护井盖45套,更换水表120块,查出暗漏30处,改造管道1200米。

加强抄表收费管理,提高服务水平和服务质量。采取措施,确保水费、污水处理费、水资源费足额征收。近两年与智慧水务相结合,大力推行手机抄表,提高抄表效率和准确率。在供水稽查上,采用重点抽查与全面普查相结合,利用节假日和早、中、晚时段对用户用水、建筑工地等用水情况进行查处;加强绿化用水的监督管理,对盗用消防栓、破坏消防设施的行为进行查处。2023年,共查处各类违规违章用水户11户,对在建筑工地加强巡查督促,确保按照施工要求合理用水。

该公司还不时对各个水源井巡查,对水源地周围危害供水水质行为进行劝阻和上报,发现问题,及时反馈解决。为加强水源地保护,对

各个水源井的软硬件设施进行升级和改造,在饮用水水源地保护区修建了防护隔离墙,在水源地周边设置水源保护警示宣传牌。在水厂及水源地安装了先进的红外线安全监控设备,实行水厂及水源井监控全覆盖。另外,不间断进行供水水源地风险源排查,对周边的排污设施监督,及时向有关部门反映汇报,禁止有毒有害物质的进入,防止供水水源受到污染。

在城市供水水质管理上,市自来水发展有限公司严格按照国家规定的水质检测要求和频次,对原水、管网水、进厂水、出厂水等13项指标进行水质检测。委托平顶山市平水水质检测有限公司对42项水质月检,委托河南省标谱检测技术有限公司进行97项年检,确保水质综合合格率达到100%。同时提高供水水质透明度,每月将供水水质检测情况在市住建局网站及汝州市政府工作网站上公开,接受群众监督。

水厂是供水的关键部门,是保障城市安全供水的关键所在。为确保供水设施运转正常,水厂机修人员对水厂及16个水源井的供水供电设施认真检查,发现问题,及时整改,将问题消灭在萌芽状态,确保设备正常运行。为保证生产安全,不定期对一、二水厂及水源井电气设备变频及水源井变频、离心泵等设备进行检修及养护。全年共完成设备维修保养70余次,确保水厂供水安全。

该公司负责人表示,安全供水是公司的宗旨和核心,下一步将不断提升服务标准,扛起城市供水的责任,对群众反映突出的压力小、易漏点等问题列出改造清单,全力确保全市人民安全、稳定用水。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵珊



市自来水公司工作人员排查城区市政消防栓(资料图) 梁杨子 摄

以青春激情“燃”青春力量

——汝州市第一医疗集团青年工作委员会工作综述

以青春点燃青春,以青春感知青春。

在汝州市有这样一支组织,他们由全院的青年骨干组成,他们风华正茂、朝气蓬勃,他们聚青春之力,以青春之风采,实现青春之价值。他们就是汝州市第一医疗集团青年工作委员会。

为加强该院青年队伍建设,培养优秀的青年骨干,为医院高质量发展注入更坚实的力量,2023年4月10日,成立了汝州市第一医疗健康服务集团青年工作委员会。经过前期资质审查,公开化、规范化的笔试、面试等环节,70位青年在层层选拔中脱颖而出。

这个青年组织成立之后,建机制,搭平台,强队伍,勇作为,将青年人的力量渗透到医院的方方面面。

成立伊始,该院党委及青工委相关负责人将

能力提升作为引领青年成长的首要任务,第一时间针对第一届青工委委员,制定了“与青年骨干共话成长”五期主题培训。通过授课、座谈会、无领导小组讨论、外出参观、沙盘模拟等多种模式的主题培训课程,既有领导讲课,也有老同志传授经验,更有年轻人学习分享;既有党的精神洗礼,也有工具的应用剖析,更有思想的碰撞升华,可谓精彩纷呈、干货满满。新晋委员们更是迅速把握机会,不断汲取来自全方面的养分。

除了集体培训外,青工委的委员们还注重自身学习积累,第一时间加入到“学习强国”常态化学习中,通过“学习强国”营造了“比学赶超”的学习氛围。

这支年轻的组织,对上,紧跟医院步伐。建立参与机制,青工委全体委员分批参加医院核心会议,近距离领会院党委的部署安排、医院发展方

向,深入医院中心工作、会议及活动中去,逐步从聆听精神到执行精神,做到与医院发展方向的同频共振。

对内,重视团队建设。持续优化、完善青年管理工作手册,安排专人结合青年成长积分标准,对委员进行积分管理,激励和引领青年委员注重自身修养,提高主观能动性,不断提升青年委员的创新能力和业务能力。

对外,丰富活动形式。为激发青年热情,凝聚青春力量,青工委全力以赴、多措并举,积极探索新路径、新方法,开展形式多样、内容丰富、渠道广泛的主题活动,该院青年的参与度、凝聚力、向心力显著增强。

结合相关节日,联合宣传科组织、策划、开展“我遇见最美的光”摄影展系列活动,号召、鼓励广大青年医务工作者用自己独到的目光,用镜头捕

捉发现青年医生、党员、护理人员的美好瞬间,也让大家在拍摄过程中加深对医务工作者职业的理解,进一步树立责任意识,强化担当精神,弘扬实干作风。

在护士节、建党节、医师节到来前,青工委联合宣传科提前对选出的照片整理制作成专题摄影展,并在节日当天在医院中心广场进行展览,营造了良好的节日氛围。在2023年七夕节当天,举行“缘聚七夕”青年职工七夕联谊交友会。值第39个教师节来临之际,青工委联合医院科教科在全院组织开展了第一届“玉兰杯”青年医师讲课比赛,11名青年医师脱颖而出,彰显了青年骨干的引领示范作用。

为进一步激发集团医务工作者的短视频创作热情,讲述好医院故事,传递医学的温度,激发职业使命情怀,该院青年工作委员会、宣传科联合开

展了短视频创意大赛,通过独特的创作方式来演绎、宣传和展示医院的良好形象。

为进一步丰富青年职工业余文化生活,营造提升与健康、文明与进步的文化氛围,该院青工委积极探索新的活动模式,创新工作方法,计划成立主题为“团”聚青春、“社”彩飞扬的社团组织,在相互学习交流中展示青年风采,增强全院青年医务工作者的凝聚力、战斗力。

乘风破浪正当时,扬帆起航风正劲。新的一年,汝州市第一医疗集团青工委的青年才俊将勇担时代赋予的使命,以做大做强“青燃社团”为切入点,团结一致,火力全开,丰富活动形式,激发青年热情,以青春之我,书写青年之担当,燃青春之热血,为医院的高质量发展贡献青春力量。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐 韩璐益